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Szerkesztőseg:
Békés-Csabán, kastély utcza 

S-ik szám.

Kiadó hivatal:
Gyulán Dobay János könyvnyom­
dája és Winkle Gábor könyvke­

reskedése.

A lap szellemi részét illető köz­
lemények a szerkesztőhöz Békés- 
Ciabir» vzimzendők, és legfeljebb 
minden csütörtökig beküldendők.
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BÉKÉS
több békésmegyei nyilvános egylet hivatalos közlönye.

FELELŐS SZERKESZTŐ: ZSILENTSZKY TSOOCJBL-A-IaTT-

Előfizetési feltételek:
Egész évre helyben házhoz hordva 

vagy vidékre
postán küldve 5 frt — kr. , 

Háromnegyed évre 3 „ 75 „ 
Félévre
Évnegyedre . . . 1 „ 25 „

Egyes szám ára 10 kr.

Hirdetési dijak:
5 kr.Egy 4 hasábos petitsor 

Kétszeri közlésnél ... * v 
Háromszori közlésnél . . 3 „
Többszöri hirdetéseknél enged- 

I meny adatik. Bélyegilleték 30 kr. 
A nyilt-tér sori 10 kr.

gfe. 1 —A'

Hirdetések felvétetnek' B.-Gyulán Dobay János könyvnyomdájában és Winkle Gábor könyvárusnál. — B.-Csabáii a nyomdában. — Budapesten Haasenstem ea Xogler, 
niruöicscA icívcicmciv. j J — - - ............................. , m -i „ „Békés“ kiadó hivatalához“ cznnezve is.

Becsben Naftles J. liirdetósi irodájában. Elfogadtatnak hirdetések vidékről levélbeni megrendelés által

Ujonczállitásra.
Ha valakinek annyi barátja volna, a 

bánván őt a „barát“ czimével illetik, el­
kellene olvadnia a rálövellő bőséges szere­
tetnek sugarai alatt.

Ha a hazának annyi hü fia volna, a 
bánván a hazatiságot deriíre-borura már 
elhangoztatták, Magyarországnak nem a 
fizetésképtelenség és a közigazgatás vég­
romlása előtt kellene állania, hanem min­
ta-államként tündökölnie.

De mi úgy vagyunk a szép és nagy 
szavakkal, mint az édességekkel : kívülről 
jőnek nyelvünkre, nem belülről. Mert ha 
belülről jönnének, akkor a hazafiság han­
gozta tói egytől-egyig mind müveit, becsü­
letes, szorgalmas, takarékos, kötelesség tel­
jesítő áldozatkész emberek volnának : ak­
kor minden egyes országgyűlésen legalább 
is annyi képviselő jelenne meg, a hány 
fizetést húz; akkor az egész hivatalnok 
sereg, akár országos, akár nem országos, 
legalább is annyi ügyet végezne el, a 
mennyi hivatalával együtt jár ; akkor ipa­
ros. gazda vagy bármely néven nevezhető 
foglalkozású egyén azt a kört, a melyet 
neki sorsa juttatott, úgy betöltené, mint a
nedv az egészséges szöllöszemet. Mert hát a
hazafiság nem jelenthet egyebet azon tö­
rekvésnél, a mely szerint a haza minden 
pontján kicsinyben ugyanazon rendet, jóllé­
tet és biztonságot, létesítsük, a melyet a 
pontok összegében, magában a hazában 
látni óhajtunk.

Hogy az ilyen tettleges, valódi hazafi 
súgnak mennyire vagyunk bővében, kiilö 
nősen akkor tetszik ki, a midőn az állam
élettel 1 vgkapcsolati >sabb cselek vény cinket 
végezzük : a különféle képviselő-választás 
uál, az adófizetésnél és a katonáskodásnál 

A választás és az adófizetés most nem 
tár"’vám; maradok a katonaskodasnál.

Két tulajdonsága van a magyarnak 
a melvet csaknem egészen a mai napi«: 
meg a nemet is elismert : a politikai ké­
pesség, és a harc zva teruiettség. Azért 
mondom, hogy, csaknem egészen a mai 
napig, mert az utolsó három esztendő po 
litikai képességünket illetőleg más véle 
menyre terelte őket; áll tehát ma még 
csupán csak harezra területiségünk.

En ugyan nem vagyok azaz ember 
a kit a mi jó szomszédunknak a \ elenieny«. 
akár nagyon felvidítana, akár nagyon le­
verne; de attól mégis félek, hogy innen- 
oiman harcziassagúrikra is azt mondja, 
volt. Azaz hogy nem a véleménytől, ha­
nem a véleménynek alapul szolgálandó 
ténytől félek.

Megmondom, miért ?
Ha különben nem tudtuk volna is 

az utolsó porosz háborúk kellőleg meg 
oktattak bennünket arra, hogy a győze­
lem anyja a tisztség reális tudománya, bá­
bája a legénység ügyessége s mindkettő­
nek az edzettsége és fegyelme. A statisti- 
kai adatok meg azt mondják, hogy ma 
már nem is hadsereg, hanem millió. Azok­
kal a nagyon békés trónbeszédekkel pe­
dig úgy van az ember, mintha tüzért lát­
na mögöttük meggyujtottkannóczczal. Az­
tán itthon is szépen szaporodik az irán­
tunk való — fojtó szeretet

Mire bírtak bennünket ezen valósá­
gok parlamentaris életünknek, tehát ön­
cselekvésünk szabadságának évei alatt ?

Állítottunk Budapesten egy katonai 
iskolát, a mely — katonai vélemény sze­
rint — a tiszti képzettség színvonalát nem

üti meg ; a tényleges hadi szolgálat tar­
tamát a nálunknál sokkal műveltebb nem­
zetekéhez szabtuk ; a rendes hadsereg tiszt­
jei közt csak irmag vagyunk ; az őszi hon­
véd gyakorlatokról irt nagy dicséretek ar- 
ezul csapására, honvéd tisztjeink közöl, 
szolgálati szempontból nyolezvanon elbo­
csáttatnak. Tegyük hozzá, hogy az utolsó 
ministen jelentés szerint vau — a papo­
kat, orvosokat és a nem magyarokat nem 
veszem számba — 480 műegyetemi s 1950 
jogakademiai hallgatónk, s hogy ezeknek 
is csak egy kis része teszi le a tiszti vizs­
gát. Aztán vegyük számba úgy mellesleg 
iogy a hat millió magyarnak, Poroszor­
szág arányában, legalább 180,000 embert 
cellene kiállítania legalább, 5000 tiszttel 
Világos, hogy magyar és képzett tiszti 
cárról szó sem lehetne.

Hát a legénység ?
A legénység, m int anyag, kitűnő ; de 

nem szolgál, nem szolgálhat kedvvel. Ked­
vetlenségének ezen nem politikai lapban 
felhozható egyik forrása maga a törvény, 
másik a visszaélés.

Ismert dolog, hogy anyagi munkánál 
az időt erővel pótolhatom ; de a tanulás­
nál, főleg pedig a megszokásnál ezen pó- 
tolhatás nem áll; nem áll tehát a legény 
ség tanításánál sem, s még kevésbé fegyel­
mezésénél. Mindemellett a már magában 
véve is kurta, a szabadságra bocsátás ál­
tal meg még jobban megkurtitott szolgá- 
ati idő arra kényszeríti a hadsereget, hogy 

a legénységet addig, a meddig tényleges 
szolgálatban van, erőltetett gyakorlatokra 
cényszentse. Az ilyen erőltetett munka, a 
nélkül, hogy kellő sikerre vergődhetnék, a 
egerőtcljescbb ember kedvét is fogyasztja; 

a 'még ki nem fejlődött szervezetüt pedig 
tönkre teszi.

Ismert dolog az is, hogy a teher ál­
talánossága elveszi a teher súlyának egy 
részét Igaz, törvény szerint általános ná- 
unk a hadkötelezettség; ámde ezen tőr­
éi iy humánus megszorításainak már any-

megfontolnia; a haza iránti kötelességek 
ezen legsúlyosabb! kától, de éppen azért 
egszebbikétől, a katonáskodástól nem hú­

zódoznia ; a huzódozással együtt járó nem­
telen eszközökkel az úgy is megrendült 
cözerkölcsöt nem pusztítania; a nemzet 
íarczképtelenségén nem dolgoznia s úgyis 
bizonytalan állami létünket még bizony­
talanabbá nem tennie.

nyi visszaélés csúszott alájok, hogy a le­
génység közt a tehetős ember gyermeke 
szinte fehér hollóvá vált. Képzeljük ma­
gunkat annak a szegény legénynek a he­
lyébe, a ki vagyonos pajtását egészségben, 
erőben, kényelemben itthon maradni látja 
s aztán kérdezzük magunktól : miféle gon­
dolatok és érzelmek keletkezhetnek benne V 

Én azt gondolom: Meggyűlök a hi­
vatalnokokat, más szóval az urakat, mi­
velhogy megvesztegetetteknek tartja őket, 
meggyűlök a vagyonosokat, mivel azt tart­
ja, °hogy helyettük és az ő védelmükre kell 
katonáskodnia s vele együtt az egész ka­
tonai intézményt, mivel azt tartja, hogy 
igazságtalan utón tolták oda ; meggyűlök 
magát a törvényt is, mivel azt tartja, hogy 
annak éle a szegények ellen van fordítva.

Kérdezem, nem természetesek-e ezen 
érzelmek és gondolatok ? nem érzik-e meg 
rajtok a petroleum szaga ? nem kapcsola- 
tos-e velük azon tény, hogy a szarvasi 
zavargásokban a szabadságos katonák ne­
vezetes tényező voltak ?

Egyes ember követhet el visszaélést 
büntetlenül is; de százezrek visszaélése ok­
vetlenül viharnak a magva, mely lassan 
bár, de kicsirádzik, megnő, megindul s 
azok ellen fordul, a kik vezették. Mivel 
pedig az állam törzsüké épen a vagyono­
sok, természetes, hogy ugyanaz a vihar, a 
mely ezek ellen fordul, vihar maga az ál­
lam ellen is.

Jó lenné ezt a vagyonos osztálynak

Az élöviz-csatorna.*)
(Folytatás).

A lapunk 2-ik számában leirt tervre tehető 
műszaki megjegyzéseket ezúttal mellőzve, beszél 
jünk most arról, mikép terveztetik az ólövizcsatorna 
kijavíttatni.

Az élöviz-csatorna hibája abban fekszik, hogy 
annak alsó torkolatától felfelé mintegy o000 folyó 
ölön, a vizmontö töltések régi körösi vizek járá­
sához lévén szabva és építve, ezen töltések a mai 
Keitös-Köros legnagyobb vizéhez képest, többé nem 
elégségesek; hozzájárulván, hogy ezen csatorna, 
(t. i. a fehér Holt-Körös) Békés városán keresztül 
vonulván, hol a töltések többnyire a boltelkek szé- 
ein húzódnak, ezen töltések javítása és jó karban 
tartása, részint föld, részint térhiány miatt, majd 
nem lehetetlen. Több évnek áradatai bebizouyi 
tók, hogy ozon hcltclki töltések <x varos megrocn 
tésére nőm alkalmasak, s csakis a lakosság leg 
meg feszitettebb véd munkálata óvta meg a várost 
több Ízben, árviz általi végpusztulástól. Továbbá 
mindezen töltéseknek fontartását, jobb- és balpar­
ton 10,000 ölön, Békés városa, mely nem is tagja 
;tz élőviz-társulatnak, kénytel elültetik eszközölni, 
holott mindezen óriási terhektől megmentetnék, ha 
az élöviz-csatorna eltávolíttatnék a városból, s a 
Holt-Körös niedre egyszerűen eltöltetnék. Tehát mint 
látjuk, az élöviz-csatorna, életkérdését képezi Bé 
kés városának.

Nem is késett Békés városa, még 1872-ik 
évben a magas minisztériumhoz ezen bajának or- 
vostdtalása iránt feltolyamodní.

A magas ministeriumtúl 1873-ban lejött a 
rendelet, miszerint az élüviz-csatornát ki kell javi 
tani akint, hogy az Békés városának ártalmára ne 
legyen. Ez okból megbizatitt a körös-berettyó sza 
hályoz. központi kir. mérnöki hivatal, az ide vo 
natkozó torveket elkészíteni.

A kir. mérnöki hivatal a kellő előmunkála­
tokat megtétetvén, csakhamar, az egybehívott ér­
dekeltségnek az élöviz-csatorna kijavításnak kettős 
változatú tervezetét mutatta be, moly tervek a kö­
vetkezők :

1. az első változat abban áll, bogy a csatorna 
maradna nyitott mint most, azonban Békés váró 
sán felül, egy csatornaszerü átvágással, az ólöviz 
a városból ki s a nagy Körösbe vezettetnék. Ezen 
kijavítás kerülne 80,000 írtba.

2. A második változat pedig zsilipekre van 
alapítva oly formán, hogy a mostani ólővis-csa- 
torna alsó- és felső-torkára ogy-egy zsilip alkal­
maztatnék, moly zsilipek által abból a magaskö 
rösi áradat kizáratnék, s a csatornának ilynemű 
lezáratása alkalmával, a nádormalom csatorna vize 
ott bocsáttatnék ki a Körösbe, hol az régi időben 
kibocsáttatott, t. i. a Csohos-éren, hol ismét egy 
harmadik zsilip alkalmaztatnék, mely akkor nyit 
tatnék meg, midőn az élöviz-csatornai zsilipek le- 
zárattatnának. Ezen kijavítás kerülne 90,000 írtba

Mindakét terv, megoldja a kérdést, azonban 
mindakettönek vannak oly óriási hátrányai, hogy 
egyik áldozatnak buknia kell.

Első hátrány mindjárt, mindakettöre a felette
* Mind a szerzőre, mind a szerkesztőre nézve igen 

kellemetlen nyomdai zavar következtében „Az eloviz- 
csatorna“ című cikknek ezen része a múlt számból aka­
ratunk ellenére kimaradván, sietünk azt ezennel utólag pó 
tolni, A t. közönség előtt pedig mentsen ki bennünket 
azon körülmény, hogy a nyomda távolsága miatt közvet­
len felügyeletet nem gyakorolhatunk. Szerkesztő

nagy költség, mely az érdekeltség által teljesen 
elviselhetlen, maga az eredeti csatorna került 
20,000 frtba, annak kijavítása pedig kerül 80,000 
frtba. Ily költséget az élövizi társulat meg nem bír.

Az első változat! terv hátrányai im ezek:
a) Békés városából ezen terv szerint ugyan 

kizáratnék a nagy vizek romboló ereje, mindamel- 
let az uj ásással, mely a várost féloldalt körül 
veszi, ugyanezen romboló magas vizeknek uj útja 
nyittatnék, s bárha ezen csatorna jó karban tar­
tására a társulat lenne kötelezve, mégis akár a 
fakadó vizek baját, akár a netalán! viskitörés sze­
rencsétlenségét, csakis a közvetlen szomszédos Bé­
kés lenne kénytelen tűrni.

b) Csabára nézve az élövb-csatornábél a kis 
és nagy réten fakadó viz, igy is amint jelenleg 
áll a csatorna, elviselhetlen, mennyire még inkább 
ki lesznek téve ezen elsőrendű s egy millióra he­
jsült réti földek a fakadó víznek akkor, ha a nagy 
Körössel 1500 öllel közelébh össze csatolt uj ásáson, 
még legalább egy lábbal magasabb víz fog vissza­
tolulni, mint a milyen ekkorig visszatolult.

c) Tudjuk azt, hogy a gyula-békési nagy 
csatorna Békés városáig sebesen elhozza a macas 
vizeket, Békéstől azonban ezen magas vizek, ré­
szint csekélyebb esés, részint a Körös med, ruek 
kevésbbé lett szabályozása és kiképzése miatt 
igen lassan szoktak elfolyni, innen van, hogy a 
povádi átmetszés is nem hogy képezné, hanem 
még inkább iszapolja magát. Ezen hoszzu ideig 
tartó magas vízállás egyrészről a csatornái tölté­
seket széjel áztatni, elmulasztani fogja, másrészről 
pedig a csatornát hamar beiszapolja.

Csabán, hol a réten keresztül vonuló jobb­
parti töltések felette vékonyak és testnélküliek, 
ezen töltés elmálásától különösen lehet tartani.

Es igy látjuk, hogy ezen első alternatíva 
szerinti csatorna az alsó községekre oly jellemű 
vizet hozna, mint maga a Körös vize, mely t. i. 
árad, rombol, szakit, s mely ellen minden ára­
dásnál résen állani, javítani s védekezni kell, pe­
dig ezen községek azért áldoztak annyi pénzt és 
munkát a Körös szabályozásra, hogy az ily vesze­
delmes vizektől meneküljenek. Az élővíz jellemét 
mindig szolid és jótékonynak képzelte mindenki, 
nem pedig vad és rombolónak.

d) Mióta az élöviz-csatorna keletkezett, azóta 
az eddig tapasztalt vízjáráshoz alapítva, egy kü­
lön uj vizimü is építtetett a csabai határon keresz­
tül, s ez a kigyósi vadvíz-csatorna. Ezen csator­
nát is egy rendszeres, s alapszabályaiban a magas 
minisztérium által megerősített társulat épitó. Ke­
rült ezen csatorna 1400 írtba, s most az élöviz- 
csatorna vizének magasabbra szabásánál, ezen vad­
víz-csatorna léte és fenállbatása is veszélyez­
tetve van.

Ezek lennének az első alternatíva hátrányai. 
A második alternatives terv hátrányai pedig:
a) A Csohos éren zsilip megnyitás esetén viss- 

szatoluló körösi viz szinte fakadó vizeket szülne 
az ottani alacsony földeken, iszapolás, töltés elmo­
sásnak itt is helye volna, csakhogy mindez a körösi 
magas vizeknek rövid tartama miatt, sokkal rövi- 
debb időre lenne szabva, mint Békés, Csaba alatt 
az első terv szerint.

b) Sokkal nagyobb hátránya ezen 2-ik ter­
vezetnek az, hogy a visszatoluló Körös vize min­
den áradatnál (elhatván a pili vizmalomig, esen 
malomnak őrlő képességét rövidebb vagy hosszabb 
időre lerombolná.

c) Itt is előjönnek az élöviz-csatorna kelet- 
kezte óta létrehozott bizonyos ásások s töltésesé­
sek, melyek ezen második terv szerint eredeti czél- 
jukra nézve, meghiueittatnának.

Szóval, az első terv megöli az alsó vidáket, 
a második terv, megöli a felső vidéket.

Most pedig ezen tervekből egyet válasz­
tani kell!
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Békésmegye alispánjától. Dr. Szekerényi Gusztáv püspöki körlevele 
a bányakerületi öszves papsághoz.

Tekintetes Békésmegye bizottsága múlt évi 
477. bgy. számú határozata szerint a megyebi­
zottsági évnegyedes közgyűlés határidejéül folyó 
évi február 8-ka s következő napjai tűzetvén ki : 
erről (czim) hivatalos tisztelettel oly kéréssel órto- 
sittetik, hogy ezen közgyűlésre megjelenni, a a 
közügyek elintézésében részt venni szíveskedjék.

Tárgysorozat:
1. Alispánt jelente« a megye állapotáról, és 

időközben tett intézkedésekről.
2. Az állandó választmány 34 tagjának az 

1870. XLI1. t. ez. 41. j-a értelmében való újbóli
megválasztása.

3. Az igazoló választmány jelentése: -
Keblovszky Lajos volt megyebizottsági tag helyett 
más igazoló választmányi tag megválasztása.

4. Törvényczikkek kihirdetése.
5. Miniszteri Vendeletek : és pedig : bdüuymi 

niszteri rendeletek Nagy- és Kis-Kondoros, Csákó 
puszták önálló községgé megalakítása, s a Csabán 
létező megyei katonai lakok eladhatása ; — föld- 
t/iirelés-} ipar is kereskedelmi miniszteri rendelet 
a mérték-hitelesítő hivatal felállítása tárgyában.

0. Törvényhatósági levelek, és pedig : Pest 
Pilis és tiolt t. e. megyék közönségének a Bukó 
vinában élő magyarok hazatelepitése ; — Buda 
pest főváros tanácsának az Osztrák-Magyar észa­
ki sarkexpeditio tagjainak anyagi megjutalmazd 
sa ; — Küküllömegye közönségének az ujonczálíi- 
tás időszakának május havára való áttétele; 
Aradmegye közönségének Klein testvérek és tár­
sai faüzleti ezég tulajdonosai részére rendszeres 
tutajozás megengedése ; — Hevesmegyének a szar­
vas-mezőtúri útvonal fentartása ; — Udvarhelyszék Mert az anyakönyvek oly okmányok gyiij 
közönségének az 1871. X\ III. t. ez. G7. §-a mó- teménye, melyek nem magán, de köz, de országos
dositása — és az egyenes államadó tartozások 
5°„-kai tervezett emelése elleni-, végre Jászkun- 
kerüietek közönségének az uj választási törvény 
12, §. i) pontja elleni átiratai.

7. Pénztári ügyek: nevezetesen: a megyei 
pénztárak véletlen vizsgálatáról felvett jegyző­
könyvek. s a pénztári tisztség jelentései.

8. Állandó választmány jelentései: A folv
évi közmunka-erő mikénti felhasználása ; — Csa­
ba községre vonatkozó megyei építkezési rendsza­
bály ; — az ipartörvény 5. §-a nyomán tervezett 
szabályrendelet; — Gyula város szervezeti sza­
bályrendeletének módosítása: — a mértók-hitele- 
sitö hivatal felállítása ; — községi zárszámadások 
és költségvetések ; —- Mezö-Berény községnek
2500 írt kölesön felvehetése iránti kérvénye; — 
az aradi m. k. pénzügy igazgatóság által a szeg­
halmi szrdgabirói lakhoz épített lakrész megváltá­
séról kiállított szerződések; — a gyulai kir. tör­
vényszék elnökének a gyulai szolgaidról (az előtt 
tiszti ügyészi) laknak a telekkönyvi hivatal mos­
tani helyiségével való kicserélése ; — Gerla-Pos- 
telek község elöljárói fizetésének felemelése; — a 
megyei írnokok fizetésének felemelése ; — Szaba­
dos Antal vállalkozónak a csabai kőhíd építésénél 
felmerült munkatöbbletből származott kiadásai ki­
utalványozása ; — s a csabai tiniár és szíjgyártó 
ipartársulat alapszabályai tárgyában.

9. Megyei állandó kórházi bizottság jelentései: 
özv. Ranek Ignácznónak gyászkoesi bér elengedé­
se ; — ócska fehérnemű megvásárlására kívánt 20 
frt ki utal vány ozása : — s az uj kórházi épületre 
beadott és legjobbnak ismert terv mcgjuíaimazása 
tárgyában.

10. Küldöttségé jelentések: a megyei leváltál - 
bél a „Békéstnogyei régész- és művelődé.-, tör­
ténelmi egyletnek átadatni rendelt tárgyak átadá­
sáról; — s a szeghalom-karczagi útnak a >ni,..n- 
czási pusztán keresztül vezetése ellen - zv. g.-. Ve- 
eseyné nevében beadott kérvény tárgyáljan.

11. 'liszté ügyész jelentései: Orosháza község 
elöljáróinak több rendbeli szerződések helybenha­
gyása ; — Ujfalusy Gyula mérnöknek, Nagy Ká­
roly gyulai lakosnak, s az alföld-fiumei vasúti tár­
sulatnak Gyula város képviselő testületé végzései 
elleni felebbezése; — az alföld-fiumei vasúti tár­
saságnak Csaba város képviseleti testületé Lalái o- 
zata elleni felebbezése tárgyában.

12. Szolgaiéiról és polgármesteri jelentései. ; es 
pedig az orosházi jszolgabirónak helyi névtár, mi­
niszteri rendeletek és törvények megrendelése ; — 
a szarvasi jszolgabirónak özv. OszUoluczki János- 
né kérvénye; — a gyulai jszolgabirónak u. vU- 
Póstelek község szegény-alapja; — a csabai jszol­
gabirónak a Csabán létező megyei epreskert ha­
szonbérbe kiadatása; — s Gyula város polgár­
mesterének a jegyzői nyugdij-alap iránti szabaly- 
redeletre vonatkozó jelentése.

13. Időközben érkezendő ügyek.
Gyulán, 1875. január 26-án.

Jancsovits Pál,
alispán.

Egy lelkész barátunk szívességéből közöljük 
az érdekes okmányt, oly ieltérésben, Jjogy ennek 
tartalmából olvasóinknak jól fog esni újabban is 
meggyőződhetni arról,z Kegy r. mernek it erjedi'' flá- 
nyakerülct föpüeztora résen •<)( a jm islavismn 
hullámverései eile«. ímbol a szöveg szó szerint 

vNngvtiszvdetű foes nőre:- nr! Egy It! itogatási 
tájIasztal■;taiír.hoz tartozik a következő dolog, 
amelyen, hogy egyetértve lendítsünk kérve ké­
rem a testvérekét.

Az í-.nyakőnyveket, ezen iegfentosni>’ ckmá- 
m okát, nem találtam olyanoknak, mint -t minők- 
nők lenniük kellene.

Egy része alakilag tűi nagy, két 
Ián szótnyuló, idomtnlan. nehéz kezein 
része rovatiiag tzölszoriiUeii. s végűi 
eltérésű: ‘néha,a. .... .men, leél,ml.

követ megmozdít, hogy az albizottság javaslata 
ellenében a Molnár Aladár-íéle nyugdíj törvény- 
javaslat, mint olyan, mely a tanítóság érdekeivel 
leginkább összevág, annak jelen s jövő helyzeté­
vel legtöbbet gondol, egész teljességében ajánltas- 
sók a képviscleháznak elfogadás végett. Elhatá­
rozta azt is, hogy leikért országgyűlési kénvisc- 

| főjét, miszerint . nyugdíj törvény tárgyalása al­
kalmával szavát s befolyását c/.i-i irányban ér­
vényesítse.

Minthogy pedig oson ügy nem csupán a bé- 
!*■-'s-i -nbr‘ tnrit.'i-ogvlofó. ! - m mindn v:í i ;; ügye. 
tehal a Lék -megye: tankoké is. elhatározta. hogy 
ügyönként örsszomui felszólít hrm.ctcku, v.é- 
-•••,.érint a ezé! biztosa!.-!-- oíérliotésn tekintető!

!. í n?»
ivrét ohla- 
tésii; más 
tűi ■ itünübb
m

övéhez hasonló eljárást !<• v.-tvé:i, forduljatok m
sziíggviillési képviselőitekhez,, ke. ven fik« t 
mintán a Ifiuitúi íiyugdijke.i di-s In íves meyf.hlás.V 
v.d ngvő.it • hazai nr-pmiivelödésnck is szolgálati.

Indítván vom tehát ,iz: alia;
nyajan abban, ha ma 
kerüli ti/e,/, hue/ij az .in 
lovuilikai nyelvén, t. I. 
iSzilnjék már falai;ára 
tünkben — mca. az a

nem egyet, mtlvi. t.g.n.d.h 
d-őnyveket, <e: ország dip- 
en/n/yae n y, írre / jut: -—

— legalább bányai kemde- 
rrkuséh/, ih.dioifelcsri; es

competentiu, annálinkább, mert köztünk nincs olyan 
lelkész, aki magyarul ne tudna, azon két öreg 
tiszttársat kivéve, aki amúgy is káplánt tart.

Volt ugyan egy esetem, hol az illető lelkész 
kérdésemre: „miért nem vezeti magyar nyelven 
az anyakönyveket ?“ azt válaszoló, hogy egyháza 
kívánságát teijesiti, s én erről nem is kételkedem 
De kérem az egyes hívek, avagy egyházak jog 
köréhez tartozik-e ilyenben határozni s irányt adni? 
lén nem vagyuk meggyőződve, hogy nem!

i"- vnek 
hogy ti 

nyugdi 
nek iu 
ci őre.

I
I,

unnak idei éhei, e-kdiurui szíveskedjenek, 
kcjivisolohuz által : Molnár Alad.-ir-íéie 
törvényjavaslat, legkiváltképen pedig en 
h a íogadtaisek cl s emeltessék törvény

használatra s az egyes személyeknek a közhazai 
viszonyokkal szemben szükségesek. — ti a midőn 
anuakelötte országszerte kizárólag latinul vitettek 
az anyakönyvek s a rom. katolikusoknál jelenleg 
is latinul vitetnek: hozzánk illő, hogy azokat 
ezentúl mi is mindnyájan, ugvmlnt elődeink, egv 
még pedig a hazai magyar nyelven vigyük.

így alakilag, rovatiiag és tárgyikig egyön 
tetű és ezélszerü anyakön yveink lesznek.

Ezért is idemellékelve közlök mintákat, me 
Ivekre úgy hiszem, lényeges kifogásokat alig te­
hetni, miután több nagy egyházban használatban 
vannak.

Egyúttal intézkedem Hornyánszky urnái, hogy 
ly és csak is ily minták alapján, tartson készletbe 

nyomtatványokat, melyeket lehető jutányos áron 
mindenkor meglehessen tőle rendelni.

Aki pedig netalán nyomtatott rovatokat hasz 
nálni nem akarna, legalább kövesse az itt küzdött 
mintát, hogy az anyakönyvek tekintetűben is „éke­
sen és jó rendben“ végeztessenek általunk a vég­
zendők.

Melyek után szeretettbe zárt szives üdvöz­
lettel maradtam B.-Csabán 1875. jan. i 7-kén. 

Nagytiszteletü urnák
Iliin tisztelő rokona

Szebercnyi Busztáv,
siipcrintemlens

Felhívás Bckesmegye néptanítóihoz.
Tisztelt, polgártársak! Molnár Aladárnak az 

or=zágos tanítói nyűgéi {tárgyában mintegy másfél 
évvel ezelőtt a képviseiöházhoz benyújtott törvény- 
avaslata amellett, hogy elfogadható feltételek alatt 

tanítónak tisztességes nyugdijr. özvegyének s ár­
ainak tűrhető kegyadományt nyújt, 10. igában 

megengedi, hogy a számára meghatározott nvug- 
lij. vagy -ív ügyét s árváit illető kegydij maxi­
mumánál többet is biztosíthasson magának illetőleg 
özvegyének s árváinak a kötelezettnél több befi­
zetés által.

Az országgyűlés tanügyi albizottsága legkö­
zelebb tartott üléseiben ezen törvényjavaslaton nem­
csak, hogy tetemes s a tanítói érdekek hátrányá­

éi járd változtatásokat eszközölt, hanem annak 
mk nézve legfontosabb, leglényegesebb 10. j-át 
gészen mellőzendőnek véleményezte.

A békés-c-abai tanitó-egvlet, miután a nyűg­
ei; kérdést minden oldaláról meghányta-vetette 
ügy talált.!, hogy az albizottságnak emez intézke- 
U'-se által nyerhetnek ugyan a tanítók nvugdij- 
írvényt, de olyant, mely óhajtásuknak s vuruko- 
á tiknak csak részben is megfeleljen, semmi szín 

alatt sem. Az albizottság javaslata szerint ugyanis 
([vettetvén a magasabb összegig való biztosíthat á.- 
loliotösége, a tanítók nagy része elöl el van zárva 
az ut, hogy a maguk s az övéik részére kedvezőbb 
ájgondnélkülibb jövőt biztosíthassanak. És a mi 
ebből egyenessel-, következik; nőm látván a jöven­
dőre nézve biztató nyugpontot, bizonytalan sorsuk 
miatti aggodalmaikban erejüket s idejüket nem 
szentelhetik kellő módon fontos hivatásuknak

A békés-csabai tanító-egylet ezen baj eleven 
érzetében elhatározta, hogy tőle telhelőleg minden

vétek ezt! erre kér benneteket nemcsak 
a békés-csabai tanító-egylet, hanem a nevelés 
ügyén kívül saját jól felfogott érdeketek, család 
tok jelen s jövő boldogsága s nyugalma is.

A békés-csabai tanitó-egvlet megbízásából
Németh Lajos,

egyl. elnök.

Levelezés.
Orosháza 1875. január 19-én.* **))

Az orosházi önkéntes tűzoltó-egylet f. hó 17 én 
fáklyás zenével tisztelgett vezér férfiainál tok. Dánv 
József elnök s t. dr. László Elek főparancsnok 
uraknál. Ezen tisztelgéssel kimutatta azt, hogv 
méltányolni tudja azon férfiak elismerést érdemlő 
cselekvényeit, kik lenyűgözve önzésüket, a közjó 
és közérdek előmozdításán működnek s bár nem 
is nagy a tér, melyen működésüket érvényesítik, 
az érdem abban áll, hogy betudják tölteni helyei 
két a társadalom s a haza javára. Oly férfiaknak 
nyújtott elismerést ünnepélyével az orosházi önk 
tűzoltó-egylet, kiknek létét, fenáilását, sőt jövőjét 
is köszönheti, kiknek jós jelzete mellett a legszebb 
pályát fogja befuthatni s vezérletük alatt erős, nem 
korhadó sudarat fog hajtani, a testület fája.

Hogy azonban magára az ünnepélyre 
nézzük miként ment véghez.

Folyó hó 17-én este 8 órakor Bayer István 
szakaszparancsnok ur lakásától indult el a fáklyás 
menet, alparaocsnok llerczeg Géza ur vezénylete 
mellett s egy oldal kanyarodással az elnök lakása, 
felé tartott, főnökünknek üdvözlő beszédet tartott. 
Dégliy Gyula barátunk, fejtegetvén az egylet czél- 
ját s tolmácsolván az egylet óhajait s kivánataií.

Köszönő viszonzásában elnökünk ígérte a 
további pártolást s buzdította az egyletet kitartásra 
s egyetértésre, mely nyilatkozatait dörgő éljenek 
fejezték be, a tisztelgők részéről.

Innét főparancsnokunkhoz indultunk, hol a 
beszédet Lövi Izidor az egylet torna tanára n on- 
lotta ci, mire főparancsnokunk előbb meghatottan 
majd erőteljes szónoklattal köszönte meg a tisz­
telgést, buzdító szavai önérzettel töltötték el keb­
leinket s meggyőződtünk arról, hogy egyletünk 

melynek ily főparancsnoka van, nem pillanatnyi, 
e hosszú életre született.

Meg-raeg ujuló éljenek közben a menet Mayer 
Imre vendéglője felé tartott társas vacsorára. Ke­
délyesebb estélyt nem igen látott Orosháza, egy 
nagy család estélye volt ez, hol testvér testvérrel 
mulatót!. Nem hiányoztak u iéli kőiben (‘elköszön 
tés .k sem. felhangzott szava elnökünk, alclnökünk, 
főparancsnok s alparancsnokunknak, s mit ők el­
mondtak hiszem, hogy feledni sokáig nem fogjuk, 
kiemelem itt különösen alclnökünk tiszt. Harsányt 
Sándor ur igazán magyar szívből eredt komoly, 
majd humoros toasztjait.

Ej fél felé jó kedvvel, de példás rendben szét 
oszlott a mulató testület s hiszem, hogy nem volt 
ott egy ember is, ki ez estélyt no számítaná ieg- 

edvesebb mulatságai közé.
Egy tűzoltó.

Soltész Ad ám helybeli jegyző szép reményekre 
jogosító fiát, ragadta ki körünkből. Temetése 
vízkeresztkor volt, melynél a gyászszertartást 
tisztelt Csermák Kálmán, helybeli ev. lelkész vé­
gezte. A koporsót nagyszámú részvevő közönség, 
Kondásnak minden rendű és. rangú lakója, vette 
körül Sirattak az elhunytban, nem csalta közked- 
vessógü s tehetséges ifjút, kit a halál leheli etc 
elhorvasztott él to virága 21 éves korában, de si­
rattuk egyszersmind a derék Soltész család utolsó 
férfi tagját s ‘oszlopát is. Hűlt tetemeit a me­
zül,egye-i katonai zenekar gyászindulója mellett 
ki-vilik ki z örök n vugalom bel vére.

A u;á .k vet, Gál Dániel köztiszteletben álló 
umit.ii'dt nejének, született Turóczy Emilia asszony­
nak halála. —A G'ij-csahid úgy idő óta kemény 
megpróbáltatás napjait éhe. Még nincs egy éve, 
iu’g;. . 1, : in gío./’ i azt vgy szépen fejlődő
bimbótól - i 0 éves li-ánykájoktól. 1 ’ár hóval ez­
előtt egy másik leányuk - erre maga a családapa 
is súlyos beteg lett. Az önfeláldozó, Ilii ápolás mel- 
ie-tl, ezek ugyan lellábadtak. de nem sokáig tar­
tott a feletti örömük, mert im a liti ápolónő is 
megbetegszik; egészen váratlanul beköszön a há­
lái s tüJölob okozta egy heti szenvedés után vé­
get vet a drága életnek. Az elhunyt hű nő, sze­
retetteljes édes anya s általában a derék, házias 
szerény és munkás nők példányképe vala. Folyó 
iió 21-kén közrészvét nvilváunlása mellett végbe­
ment temetésén, az egyházi szertartást végző lel­
kész — Zsilinszky Mihály — ez erényeiből állí­
tott neki maradandó emlékoszlopot. — Élt 36 évet. 
Kora elhunytét siratja férjén és öt árváján kívül, 
szive közepén megrabiott édes anyja, kinek az el­
hunyt egyetlen leánya, öröme, vigasza s min­
dene vala.

Lengjen nyugalom az elhunytak siri álmán 
s a vérző sziveknek nyújtson az ég vigasztalást:

Ezek után álljon még itt néhány statisztikai 
adat Kora lésről az elmúlt évről.

I. Született 253 fi, 202 leány, összesen: 455. 
Ezek közül: 14 Loltszülött 12 törvénytelen s 6 pár 
iker volt.

II. Meghalt: 232 fi, 243 nő, összesen: 475, 
s igy 20-al tübo halt meg mint született.

III. Eskettotett 135 pár.
Remélve, hogy jelen soraimnak, becses lap­

jában egy kis helyet szoritand, hiszen ugv is oly 
keveset tud rólunk a nemes vármegye, kivált mióta 
elszakittatásunkat aláírta, szives üdvözlettel vagyok 

igaz tisztelője,
Komoróczy.

Fól-Kotniós, ja». 24. 1875.

Tisztelt f'zerkuszUi ur!
I gyhiszem, szívesen voct. b, ha társadalmi 

életünk nevezetesebb eseményeit ós mozzanatait 
önnel és a t. közönséggel korcuként közölni 
fogúm A.

Ezúttal két gyászoséiról értesíthetem, m. Ivek­
nek mindegyik-.; sziveinket megrendite s .,, -.‘y meg- 
iletődós, bánat és részvét érzetével töltő el.

Az első ugyanis, hogy folyó hő 4-ken a 
kei leiüötier, e.tau;, ■ ítész Dozs .) : cg. -ga,tct. nélia:

*) Mait számunkból tárgyhiiluuz miau elmaradt.
**) Mindeuker szívesen látjuk.

Özeik,

B -Csaba jan. 27.
Ma délután kisértük közrész vét mellett örök 

nyugalmára városunk legbuzgóbb, legtevékenyebb 
legértelmesebb polgárainak egyikét, idősb Zsi­
linszky Mihályt. Született 1>17. év szept. 28. Már 
fiatal korában viselt alsóbbrendű hivatalokat mind 
a városnál, mind a helybeli evang. egyháznál 
Ezen utolsónak közel 30 év óta volt presbytere 
két évig pedig (1861 és 1872) gondnoka. Gond­
noksága alatt épült az egyik papiak. A városnál 
szintén két évig (1867 és 1868) viselt főbírói hi­
vatalt. Az egyházi és városi gyűléseken egészen 
utolsó súlyos betegségéig folyvást élénk részt vett 
s szép természetes esze. gyors feifogása, helyes 
ítélő tehetsége, általánosan ismert jó akarata és 
igazságszeretete okozták, hogy felszólalása mindég 
nyomatokkal Lirt. Evek óta alig volt közügy, 
melyben mint bizottsági tag ne szerepelt volna, s 
midőn nem is viselt nyilvános hivatalt, lakos tár­
saink oly bizalommal viseltettek hozzá, hogv ügves 
bajos dolgaikban rendesen hozzá folyamodtak ta- 
mu'sa I 1 * : t. A közügyck azonban nem vonták cl 
öt annyira házától, hogy mint leggondosabb csa­
ládapa no végezte volna teendőit, különösen két 
korán elhalt leányai után árván maradt unokái 
körül. Főti-zt. tizeherényi Gusztáv superintondens 
ur meghatón ecsetelte a koporsója körül gyüleke­
zett ezereknek azon veszteséget, mely halala által 
érte a várost, az egyházat és a családot. Siratják : 
lm neje Patay Ilona, ki vele 40 évig élt boldog 
házasságban .. két derék fiai, u.m. Mibálv, e lapok 
szerkesztője és En Ire kassai i"áltanodai :,tnár. Vi­
gasztalja okét azon osztatlati közrészvét mely a 
boldognltat Vi.lluskiihiiubség nélkül kísérte sirjába 
s azon meggyőződés, hogy eleget élt, ki agy élt 
s oly jó hírnevet hagyott maga után mint ö. Holt 
tetem* i az - v. kastólvi temetőben lévő családi --ir- 
boltbá tetettek örök nyugalomra, korán elhalt ked- 
ves menye ifj. Zsilinszky Miliőimé szül. IDan 
Karolina mellé. Áldás és béke lengjen hamvaik 
felett 1

r. 1.
Felhívás.

éhez

A oékósmegyi i régész es múveludcstörténel- 
mi egylet f. év február hó S-án d. u. >/t 4 ^,ra_ 
kor. Gyulán a megyeháza nagy termében választ­
mányi gyűlést és nyilvános felolvasást fog tartani \
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— megyénk tudós és meleg lelkesedés és hazasze­
retettel megáldott lelkű fia, nagytiszteletü Horváth 
Sámuel tótkomlósi kiérdcmíílt ev. lelkész ur bemu­
tatván és felolvasván, a már birálatilag egyhan­
gúlag eliogadott és ajánlott ily czimií müvet: „Mily 
állást kel! elfoglalni a magyar fajnak a mai vi­
szonyok között, ha jelenét és jövőjét minden irány­
ban és minden időre biztositni akarja.“

Miután a megyei közművelődési egyletnek 
első nyilvános felolvasása, a megyei nagyérdemű 
közönség részéről oly élénk tetszéssel fogadtatott,
— annak biztos reményében, hogy eme hazafias 
szellemű felolvasás is a legjobb hatást fogja gya­
korolni. — bátor vagyok egész tisztelettel Ielhív­
ni megyénk müveit közönségét, a megyének min­
den lelkes fiát és leányát, szíveskedjenek — a 
megyei közművelődés iránti érdeklődésűkor bebi­
zonyítva, — az egyletnek eme nyilvános felolva­
sásán mennél nagyobb számmal megjelenni.

Kelt Gyulán, 1875. január 27-én.
Göndöcs Benedek

apái vs lelkész 
e g v 1 v ti c. 1 n ü k.

Felhívás.

Van sz 'rencsém a békésmegyei okszerű mé­
hész-egyletnek alapitó-, működő- és pártoló tagjai­
val tudatni, hogy az egylet f. év február hó 10-én 
d. u. 4 órakor Gyulán, a megyeháza nagy termé­
ben rendes közgyűlést tartand, melyre az egylet 
tagjait és a megye nagy közönségét ezennel tisz­
telettel meghívom.

A gyűlés tárgysorozata: 1) igazgató elnöki 
jelentés az egylet működéséről; — 2) a múlt 1874. 
év november 26-án elhalálozott derék titkár és 
minta-méhész Merkl Alajos helyett uj titkár vá­
lasztása; — 3) pénztárnoki jelentős és az évi szá­
madások megvizsgálása; — 4) netaláni indítvá­
nyok tétele.

Kelt Gyulán, 1875. január 29-én.
Göndöcs Benedek,

apát cs lelkész 
egyleti elnök.

Számadás
187f)-ik évi január hó 9-én a polgári ka­

szinó helyisegében a bukovinai csángó-magyar 
testvérek javára rendezett tánczvigalom bevétele 
és kiadásairól.

Bel. pti jegyekből 110 frt, felülfizetésekböl 
és pedig: borenczy Alajos ö frt, leleszki 1 erencz 
2 frt, Huszka Kálmán 2 frt, Czegényi Gyula 1 frt 
ZugovicsBéla 30 krt, lóth Sándor 1 frt. Komlosi 
alezredes 1 frt, őry főhadnagy 1 frt, Lederer Ede 
50 kr. Batik Elek 1 frt, Bornhauser Antal 2 frt, 
Csokonai Gvula 1 frt, Göndöcs Benedek 9 frt, 
Csaponvi Ignácz 1 frt, Nuszbek József 1 frt, Al- 
cser János 1 frt, Czingulszky József 4 frt, dr. 
Glaser Károly 1 frt, Schweitzer Gyula 2 frt, Dobay 
János 5 frt, = 41 frt 80 kr. — Külön adakozá­
sokból és pedig: Lederer Lajos 1 frt, Klimen- 
Gvula 1 frt, Lówner Mór 1 írt, Kirilcszku Gyula 
1 frt, Balog Sándor 40 kr. id. Kohl man Ferencz 
1 frt, Hetzler Alajos 50 kr. Lindenberger Ignatz 
."•0 kr. Repaid Károly 50 kr. MoMovány István 
50 kr. Pasteiner János 1 frt, Bénult János 50 kr. 
Habinay József 1 frt, id. Hoffmann Mihály i frt, 
Itömény Lajos 2 írt, özvegy Nyéky Alajosné, Kis 
Jenőröl 5 Irt. Kratocbvill József 3 frt. N. X. 1 fit. 
Majer József 1 frt, dr. Erkel Rezső 5 fn. Gé-osti 
Alajos 1 Irt, Janó Sándor 1 frt. = 29 Irt Vu kr. 
t tsszesen: 181 frt iU kr. lábból levonva a kiadást 
mely tesz: 80 frt 42 kr. Maradvány 101 frt 28 kr.

Kelt Gvtilán janii ár 22 én 187a.
Kratnchvil! József.

vasi női 1 /. ./!/; it*> úgy is mint a tuiiczvigaloin

A fentebbi «»ssz-g általam a „Szegedi Híradów szer­
kesztőségéhez küldetett :i/. illető helyre szives juttatás 
végett. Dobay János.

— .Jegyzéke a b.-gyulai kir. törvényszéknél 
1875. évi február 1-sö s következő napjain előa­
dandó polgári pereknek.

8079. Balogh Rebeka és társainak ifj. Tar 
Mihály ellen a gyulai 12<S4. 2949- sz. tjkvi ingat­
lanokhoz 1 részbeni örökjoguk megitclése iránti
pere.

9535. Kemény Mihály mint a csabai népbank 
elnökének Malólb Mihály és neje ellen tulajdonjo­
gi arány megállapitása iránti pere.

9805. Erdödi Sámuelnek Erdődi József ellen 
öröklött vagyonok elkülönítése, elvont hasznok, 
és költségek megtérítése iránti pere.

9806. Lestyán Sámuelnek Boklis Pai ellen 
3600 írt tőke tartozás és jár. iránti pere.

9941. Vigyikán Flóra és társainak Berger 
Gyula ellen 186'L öl tűzifa, esetleg 1678 frt 50 
kr. értéke iránti pere.

10558. Nyári Terézia Barát Györgynénck 
Szabó Albert Anna Gazdag Jéuozné ellen 242 frt 
77 kr. örökségi osztályrész s jár. iránti pere.

10930. M. Nagy Juliánná és Máriának, M.

Nagy Imre ellen szülőik után maradt vagyonok 
felosztása iránti pere.

Előadó: Hvsska Mihály tszeki bíró.
4894. Borivó Judith férj. Karkus Pálné fel­

peresnek Benyó György alperes ellen 578 frt 87'„ 
kr. s jár. iránti pere.

5243. Cséfai Flóra felperesnek, O. Veres 
János alperes elleni 540 □ ö! nádas visszabo- 
esájtáea .= jár. iránti pere.

5374. Szekán Mihály felperesnek Csumpilla 
Péter alperes elleni adásvételi szerződés érvényte­
lenítése s jár. iránti pere.

7069. Jordán Antalné felperesnek Jordán 
Antal alperes elleni váló pere.

K(i8(i. Marosi Sára felperesnek, Máté Ferdi­
nand alperes elleni váló. pere.

74. Ozv. Marik Adámné s társai felperesek­
nek Marik György és társa alperesek elleni örök- 

ifi osztályrész a jár. iránti perc.
177. Ifj. Patai Mihály és társa felpereseknek 

Thomka Emil alperes elleni 5772 frt 6 kr. s jár. 
iránti perc.

358. Ozv. G. Nagy Sdndorné. felperesnek 
Kis F István és társai alperesek elleni 2000 irts 
jav. iránti pere.

564. Bencsik Pál felperesnek Kmctykó Ju­
dith alperes elleni váló pere.

678. Vrbovszky Mihály felperesnek Fiié Má­
ria alperes elleni 2036 frt 5 kr. s jár. iránti pere. 

Előadó: Teleszky Fcrenez tszeki Li.rő.
510. Varga István felperesnek Baroka And­

rás és Ökrös István alperesek elleni számadási pere
?77. Pap Juliánná férj. Cscte Gáborné és 

érdektársai felpereseknek özv. Toldi Jánosné szili. 
Nagy Erzsébet alperes elleni örökösödési pere.

921. Kertay Zsigmond m. tiszti ügyész fel­
peresnek Melis Mátyás szarvasi alpénztárnok al­
peres elleni tiszti keresete.

Újdonságok.
Lapunkra újabban érkezet előfizetőin 

két tisztelettel értesítjük, hogy előfizetései­
ket csak is február elejétől számíthatjuk, 
miután a januári példányok 1-ső és 3-ik 
száma teljesen elfogyott, — 2. 4. és 5 szá 
mot kivételesen már megküldjük; —fel­
kérjük egyúttal azon lapok szerkesztőit 
vagy kiadóit, kik velünk csereviszonyban 
vannak, lapjaikat a „ Békés szerkesztőségének 

('sahara“ küldeni.
A kiadóhivatal.

* T. lapkollegánk a „Békésmegyei Közlöny“ 
rósz néven veszi azt. hogy Mokry urnák ismére 
tes válaszát Rimler Pál úrhoz közöltük, mielőtt 
annak közlését ő, mint illetékes lap megtagadta 
volna, s egyúttal figyelmeztet bennünket azon köl­
csönösen adott szavunkra, melynél fogva „oly 
közleményt egyikünk sem fog közleni saját lap­
jában, melynek előzménye a másik lapban jelent 
meg.“ Ez igaz, s ezúttal is biztosíthatjuk a „B 
K“-t arról, hogy mi ezt általános szerk. szabályul 
tartjuk és tartani fogjuk jövőre is. — egy kis ki 
vétellel. Nulla regula sine oxcoptione. Jelen eset­
ben azon körülményre kell figyelmeztetnünk 
„B. hogy a „Békés“ — mint a homlokán
is olvasható — több békésmegyei nyilvános egy­
letnek. - ezek közt a békésmegyei gazdasági egye­
sületnek is hivatalos közlönyt, s mint ilyen, nem 
zárhatja el hasábjait ezen egylet hivatalos közle 
menyeitől még akkor sem. ha azok válasz alak 
jában küldetnek is he. Ez a kivételes eset forog 
fenn jelenleg. Mokry ur nem mint privát egyén 
hanem mint a bvkesiuvgyui gazdasági egyesület 
titkává kereste fel válaszával lapunkat, mint ugyan 
azon egyesület hivatalos közlönyét, s nekünk köte­
lességünk volt azt elfogadni a nélkül, hogy ez ál 
tál valami „méltatlanságot11 követtünk volna cl lap- 
kollegánk iránt.

z\ Bö esztendő ne k nézünk elé, legalább 
köznép hiedelme szerint, — miután f. hó 26-án 
reggel 8 óra előtt oly nagy menydörgés és vil­
lámlás ijesztgette az ilyesmitől fölöket, hogy be­
illett volna egy legmelegebb nyári napra is. Akadt 
elég merész állító, aki látni vélte „a haragos 
Hadúr hulló nyilait“ a menyköveket is. Nem tud 
juk mi van a végzet könyvében, sem „Csokonai 
Vitéz Mihály jövendöléseidben megírva a most 
folyó évről, de hogy ránk férne már egy bő esz 
tendő is, annyi bizonyos.

\ A jövő hét változatos programmot Ígér, 
a mennyiben megyei közgyűlés. — közművelődés 
egyleti felolvasás, — méhész-egyleti gyűlés, — s 
a farsangot bevógző mulatságok mind ekkorára 
összpontosulnak.

^ Furcsa; de igaz. A megyei Írnokok fo­
lyamodtak lakbér- esetleg drágasági pótlék meg- 
nyerhetése iránt a tens nemes vármegyéhez, de 
mielőtt az illetékes fórumhoz érhetett volna az 
alázatos instantia (azt mondják nem volt „eléggé 
alázatos,*) már bölcsőjében megfojtották a kis re­
mény-csecsemőt ; azt mondván az állandó választ­
mányi gyűlés, hogy 1-ször: az irnokí állomás ki­

válóan fiatal embereknek kiképeztetésére való elő- 
iskola (jelenleg pedig történetesen mind a négy 
Írnok családos ember), 2 szór: meg a múlt évek­
hez viszonyítva most nincs drágaság (oh tempóra, 
öli mores !! meglátszik, hogy a határozat-hozók 
egyike sincs a piaczra szorulva) s ezek alapján a 
kérvény elvetendőnek véleményeztetett.

;\ Az aradi ügyvédi kamara választmányi 
tagjai közzé városunkból Bzigethy Lajos ügyvéd 
ur 44 szavazattal választatott meg.

ZX -1 E>v& hő 1-jótól fogva városunkban is 
leendőnek bérkocsik —- fiakkerek, -- melynek 
eddig is érzékeny hiányát nélkülöztük

•\ Czélszcrn intézkedés lenne, ha ti nagy­
templom és ifj. Cferbach János előtti átjáró he­
lyen. az egy szál palló mellé alkalmaznának leg- 
ilább is még egyet, mert kivált :t téli sáros idő­
ben, két. szembe jövő közül egynek okvetlenül 
vagy bokáig érő sárba kell kitérni, vagy ti másik 
ítjö vételét kell bevárni; - - továbbá a Ferentzy 
és Örley ház közti utczáhan a kövezet végpusz­
tulásnak van hagyva, sáros, gödrös mindenütt, pe- 

még nagyobb összeg ráfordítása nélkül hely­
rehozható lenne; és végül — inig a belvárosban 
már esti 5 órakor meggyújtják a lámpásokat, a 
piaez felé még éjszakánként sem ég, csak elvétve 
egy hónapban egyszer-egyszer. — A rendőrség 
ezek folytán kéretik a bajok lehető orvoslására.

\ A csabai agarász-egyleti bál, mint hall- 
k kitűnően sikerült, városunkból is számos csa­

lád rándult át e kedélyes mulatságra.
Hanem a jogayakornokok egvlette alakító 

gyűlése nem valami meglepően ütött ki, nem je 
én meg S-n-d több az érdekeltek közül; any 

nyi eredménye azonban lett, hogy hárman kikül­
dettek az alapszabályok tervezete iránt.

\ Kom/uros, Csákó és Kis-Kondoros pusz 
ták községgé alakítása, a megyének minden cl 
követett ellenzése daczára is, egy belügyminiszteri 
határozat által elrendeltetett.

/\ hajiunk t. szerkesztőjét súlyos csapás érte 
amennyiben édes atyja, id. Zsilinszky Mihály f. hó 
26-án élte 59-ilc évében jobblétre szenderült. 
Példás becsületességii. vas s?o"galmu, tevékeny, 
értelmes férfiú volt. aki Csabán két évig köz 
megelégedéssel," ritka értelmességgel viselte : 
bírói hivatalt. Áldás legyen az elhunytnak emlé­
kezetén, — a megszomorodott családnak pedi 
legyen enyhítő tudat azon közrészvét, melylyel 
minden tisztelője és ismerője sorsában osztozik.

\ Báli hírek. Ma estére a kath. kör saját 
helyiségében bált rendez, — holnap estére lesz 
a „hetek bálja“ a „Korona“-ban, farsang hétfőjén 
az évek óta jól sikerülni szokott „bohócz-estély“ 
szintén a „Korona“-ban, s ezenkívül hallottuk em 
legelni még, hogy a polgári kör is rendez egy 
bált saját könyvtára javára, — és még egy hál 
leend a polgári iskola javára, melyet a városi ta­
nai s fogna rendezni ; — ha visszaemlékezünk a 
tavait kitünően sikerült polgári iskola báljára, 
nincs okunk kétkedni ennek sikeréről sem,— re 
mélve. hogy a közönség, e város gyermekei ne 
\ ültetési érdekében, még ez egy bálra áldozni, 
semmi esetre sem fog fukar lenni. — Hanem a 
,48-asok hálja,“ melynek clőmozgalmait jelzők 
egyidejűleg elmarad; — nein akart ez egyébirán 
sem tüntetés, sem „< untra bál“ lenni a „hetesek 
ellenében, (bocsánat uraim! de már ezen a né 
ven ismerik e bált) hanem egyszerűen, az ifjúság 
nagyobb zöme által rendezendő tánczvigalom. mely 
kebléből kizárni senkit sem akart, — s hogy 
lenleg elmarad, annak okai olyanok, melyeket nyíl 
váuosság előtt szellőztetni hosszas, de másrészrí 
ildomos ,nem lenne.

\ Jlymen hírek. Schmidt József kir. tor 
vényszéki jegyző jegyet váltott llrrodek Anna kis 
asszony nyal; — Gsotka Gergely sarkad-keresztur 
posta-mester eljegyzé \\ alliier Nina kisasszonyt 
— Mogyoróssy Sándor helybeli fiatal iparos pe 
dig Batonyáról Berták István ur —Mária leányá­
val váltott jegyet. Legyenek boldogok mindaayian

— Az országgyűlésen f. hó 23-án Békésme 
gye azon kérvénye vétetett fel, mely szerint a vá­
lasztási törvénynek adólefizetósre vonatkozó sza 
kasza april végéig fölfüggesztetni kéretik. Beliczey 
Rezső és Kemény Mihály erélyesen szóllaltak fel 
a kérvény mellett. Tisza Kálmán is tett egy in 
ditváuyt arra nézve, hogy a kérvény véleméuyes 
jelentéstétel végett a belügyminiszterhez tétessél 
át; de a többség 125 szó 102 ellenében a kérvé­
ny! bizottság abbeli javaslatát fogadta el. hogy 
kérvény egyszerűen ad acta tétessék, mivel e kér 
dés már egyszer eldöntetett a házban.

— Szarvason is készül egy ovodai álarcos 
bál fuhr. 6-áu; reméljük, hogy a közönség méltó 
érdeklődése el nem marad. Az eredményről érte 
siteni fogjuk t. olvasóinkat.

* A békés megyei mivelodéstörtenehni társulat 
febr. 8-áu a délutáni órákban fogja tartani felöl 
vasassal egybekötött rendes választmányi gyűlését 
melyen a v. tagokon kívül a u. é. közönség is 
szívesen láttatik. Felolvasó lesz: Horváth Sámuel ur.

* Kevés ember emlékszik januárban oly cso­

dálatos időre, mint aminő e hó 26-án volt, t. i. 
korán reggel nagy villámlás és menydörgés után 
sűrű eső és jégzapor következett, mire ismét ki­
derült. Xih Károly ur édes atyjának hátrahagyott 
irományai között az van feljegyezve hogy 1843. 

v február 28-kán volt hasonló villámlás és meny- 
dörgés. < >r ^házáról azt a liirt vesszük, hogy a 
26-ki dörgés alkalmával a villám beütött a köz­
ség tanyájába, de a takarmányozó egyik cseléd 
néhány pereznyi elkábitásán kívül egyéb bajt nem 
okozott.

— Szarvason, a két gyilkos postarablók 
kiadása iránt í'enforgott jognézeti külömbözeteket 
sikerült illetékes helyen szerencsésen kiegyenlíteni, 
'ráziv-vszky biztos ur nagy elismeréssel nyilatko­

zik a szarvasi csendlcgények hű és ügyes közre­
működéséről, mit utólag az igazság érdekében 
rintünk.

— . I szarvasi jiostalegcny gyilkosai Izsó és 
Makai öcsödi legények a szolnoki rögtönitélő bí­
róság által kötél általi halálra Ítéltettek, mely 
Ítélet rajtuk f. hó 25-én végre is hajtatott. Makai 
még a vizsgálat alatt kívánta, hogy ha már fel­
akasztják, legalább Öcsödön tegyék, hogy az öcsö- 
dieknek intő például szolgálhasson, és hogy el­
mondhassa szüleinek, mily rósz nevelést adtak 
neki gyerekkorától fogva. Bizony szomorú dolog, 
mikor csak ily rettentő példák által lehet a nép 
egy nagy részét visszatartani a gyilkosság és rab­
bis bűnétől.

* Gyönyörű mákvirágok kerültek kézre újab­
ban Csabán. Annak a Mitykó Jánosnak fiai, ki 
most Valastyán társával a gyulai börtönben ül, 
két fia nem akar jobb lenni apjánál. Több mint 
3 mázsa dohányt loptak el Milvó Mátyástól; — 
kézrekeriilvén, sok bűntényt fedeztek fel már ed­
dig is. — Mi lesz az ilyen elvetemült itjakból, ha 
majd a börtönben még jobban elkészülnek gonosz 
mesterségük folytatására I Érdekes, hogy a lopott 
dohányt a disznó ól közepén mintegy négy lábnyi 
mélységben ásták el. Számos társaik vannak el­
fogva.

— A sarkad-keresztvri ifjúság által folyó hó 
16-án rendezett bál, mint utólag értesültünk, pom­
pásan sikerült, úgy, hogy a jelenvoltak sokáig szí­
vesen fognak reá visszaemlékezni. A bálanya ngs. 
Sánta Lászlóné volt, a ki a hölgykoszorunak egyik 
legszebb rózsáját képezte ; mellette kitűntek : Ku- 
bányi Jönni. Sánta Ilon, Dutkay Kubányi Paulina, 
Barodi Kornélia, Nikoledon Lászlóné, Száuthai 
testvérek és Serfőző Viktória kisasszonyok, mind 
megannyi kellem és báj megtestesült alakjai.

A szarvasi nőegylet jótékonyságát egy 
szép tettel kezdő meg. Levesosztó intézetet Állí­
tott fel, hol naponkint 25—30 szegény embert íz­
letes levessel és egy adag kenyérrel lát el. Őszinte 
elismerésünket f-jezzük ki ezen ifjú egylet, külö­
nösen annak tisztviselői iránt, k k telj s odaadás 
sál munkálkodnak azon, hogy egyletük a kitűzött 
célnak minél inkább megfeleljen.

— Rét/iy Lipét aradi nyomdász ur az általa 
január 9-én díszesen kiállított báli tudósítások és 
sorsjegyek árát nagylelkűen a szarvasi uvegyiét 
tőké jének gyarapítására ajánlotta fel. Fogadja érte 
az illetőknek őszinte köszönetét!

Vegyes hirek a hazából és a nagyvilágból.
— Szegeden iparmuzeumot akarnak létesíte­

ni ; bizottsága már megalakult; elnök Obláth Li- 
pót. jegyző Golléri Mór.

— Az aradi ügyvédi kamara j n. 26-kán 
megalakult. Elnök lett Náray Imre. aielnök Cho- 
rin Ei ri n.cz, ügyész l’élerfy .1utal, titkár Vizet 
Vér , , pér.zttírnok Scluipkesz Ede, választmányi ta­
gok . 1 [ász Sándor, Félix Ákos (csabai) Varjassy 
Józ ef. Szalay Károly, Bogdánfy Gergely, Szigety 
Lajos (gyulai), Nyistyor József, Popovics Dessea- 
nu, — póttagok : Sukula György, Kopcsányi Jó­
zsef. Hofbauer Sándor. A megalakulás előtt Nagy 
Sándor aradi törvényszéki elnök szép beszédet 
tartott, majd korelnúkkó btt Kalmár Mihály gyu­
lai ügyvéd. Megjelent összesen 110 ügyvéd, az 
aradi, békési, körösbányai és borosjeniii törvény­
székek területéiül. A gyűlést megelőző napon ér- 
tek(Vet tartatott, melyen a választásnál követen­
dő eljárásnál az egyetértés szelleme hangoztatott, 
hogv sem politikai sem nemzetiségi érdekek ne 
szerepeljenek. De biz ott mind a két nevezett ér­
itek dolgozott. Erről tanúskodtak a szavazatlapok 
mdvi kbői kitűnt, hogy pl. a Bogdáufi párt a Ná- 
i-iiv n utóéi egyel sem vet' fel, mig e, ek amazoké- 
bnl igen. — Vigasztal különben az, hogy román 
atyánkfiái nem restellik többé a magyar szót, s 
nyilvánosan is vallják, mikéi t Magyarország nem­
zetiségei csak karöltve fejlődhetnek. Mi szép, a 
felvilágosodott testvéreknek e szép nyilatkozata!

Irodalom és művészet.
— Vettük az „Apollo* zenomüfolyóirat ne­

gyedik évfolyamának első számát. Tartalma egy 
szép pályanyertes polka (Melánie-polka) Koffer 
Károlytól, egy csárdás Hova csikós olyan szapo^



reizt f Ki volt itt f és Volt nekem szeretőm ? legújab­
ban felkapott népdalokból Tisza Aladár jeles 
csárdás szerzőnk által ügyesen szerkesztve, és egy 
Mazurka Nagy Bélától. Ezen három tánezdarab 
közlésével úgy látszik a farsangi idényre számí­
tott a szerkesztő, s hisszük, hogy e részben elő­
fizetői óhajával találkozott. Van ezenkívül e fü­
zetben egy igen érdekes nagyobb szabású salon- 
darab, „Impromtu“ a korán elhunyt nagy tehet­
ségű Belgier Viktortól, ki a nemzeti zenedében a 
zeneszerzés tanára volt, s ugyanattól egy dal: 
„Piros a te kendőd lobog is,“ Ez utóbbi múlt év­
ben a budai társaskör egy estélyén már elöada- 
tott s nagy tetszésben részesült. Végre a dalárdák­
nak is jutott egy darab Bognár Ignác: „A szel­
lőhöz“ cziroii, Vörösmarty szövegére irt férfiné­
gyesében. A borítékon a többi között Kaja Gyu­
la a zene történelmét (jelenleg Bach Sebestyén 
életét és működését) tárgyalja. — Ebből látszik, 
hogy a jelen füzet is teljesen megfelel azon magasb 
kivánalmaknak, melyeket ezen nálunk e nemben 
egyetlen közlönyhöz kötni az eddigiek után szok­
va vagyunk. — A jövő számokban Beliczaytól 
egy albumlapot, Dopplertől egy salon zeneszerze­
ményt, Állagától egy Talány-keringöt, Wachteltöl 
Bihari. Csermák, La rótta, Iluzsitska és más régi 
magyar zeneszerzők müveinek átiratait, végre sok 
jó táncz-zenét, legújabb operák és operettekből kivo­
natokat, ábrándokat igér a szerkesztő, s hogy Ígé­
retét beváltandja, arra nézve a zenefolyóirat ed­
digi hason szellemben összeállított kötetei elég ke­
zességet nyújtanak. — Jó lélekkel ajánlhatjuk te­
hát minden zenekedvelőnek ezen jó és olcsó 
zonemüfolyóiratot, mely sokoldalúságánál fogva 
csaknem minden zenészed igényre kiterjeszti figyel­
mét, müárusaink németes irányával szemben ki­
zárólagosan magyar szerkesztéséért is dicséretet 
érdemel. Előfizethetni egész évre 0 írttal, félévre 
3 írttal, Budapesten, a kiadóhivatalnál (viziváros, 
iskola-utcza 681.)

— Szinnyey József számadatai szerint ha­
zánkban ez év elején 246 hirlap és folyóirat je­
lent meg magyar nyelven ; 78 német, 30 tót, 12 
oláh, 2 olasz. 1 zsidónyelven összesen — 369.

— Liszt Ferenc: a jövő hó közepén érkezik 
haza Olaszoszágból.

— Az akadémia múlt hétfői összes ülésében
JózsefGönczy Pál emlékbcszó7let tartott Dorner 

tag és egykori szarvasi tanár felett.
— Petőd „Tündér álmát“ Cassone József 

olasz nyelvre fordította.

Gazdászat ipar és kereskedelem.
A esabai gazdászati-, kereskedelmi-, és hitel- 

egyletről különféle kedvezőtlen liir keringett. Ez vizs­
gálatra adott alkalmat, melynek eredménye lett, 
hogy az eljárásban szabálytalanságok fedeztettek 
fel, melyek onnan eredtek, hogy a választottak 
nem tanúsítván elegendő pontosságot, minek kö­
vetkeztében a formák nőm minden esetben voltak 
megtartva anélkül azonban, hogy e réven az in­
tézetet kár, veszteség érte volna. Kifogásoltatok hogy 
az intézetbe» nincs meg a kereskedelmi szellem, 
azaz: nincs áruosztály-vezető. Ilyen vezető csak­
ugyan nem volt, mert az intézet — pangó keres­
kedésünkkel -— egy szakférfiú dotatióját meg nem 
bírta. Mindazonáltal jövőre szakember alkalmazá­
sa czéloztatik, ki egyszersmind a titkári teendő­
ket is végezendi, a könyvvitelt és penztárnoksá- 
got egyelőre szintén egy egyén végezendi. Az in­
tézet kereskedése lendületet igy se vehet, mig a 
viszonyok jobbra nem fordulnak, de a kedvezőt­
len hírek elnémulandnak, a kezelés szakszerűbb 
lesz, és conserváltatik az intézet, melynek életké­
pessége kétségtelen — a remélt kedvezőbb időkig. 
Mihelyt ezen idő bekövetkezett, szükséges lesz to­
vábbi részfizetést decretálni, mert a 45,000 frt tö­
ke, melylyel az intézet jelenleg rendelkezik, csak­
ugyan kevés.

A föbaj az volt, hogy az intézet a jelen vi­
szonyok közt nem mozoghatott, de ezen baj áta- 
lános volt s azért ezen intézetet, melyet életképes­
nek mondtunk s valóban annak tartunk — buk­
ni hagyni, valóban menthetlcn hiba volna.

A helybeli kereskedők némelyike az intéző 
tét irigykedve nézi — nincs ennél fonákabb fel­

fogás ; annak fennállása felvirágozása a csabai 
kereskedésnek, tehát az egyes kereskedőknek is 
érdekében áll. A ki némi kereskedői érzékkel bir, 
annak ezt magyarázni felesleges. Egy sörény kis 
kereskedő megélhet hasonló intézet nagyobb for­
galma után. Az erősebbek vele versenyezni fog­
nak, a mi a helybeli kereskedés életerejét, solidi- 
tását fojtendi, annak nevét, hitelét kifelé emelen- 
di. Valamely piacz számot alig tehet addig, mig 
árucsarnoka nincs, nos hogy képződjék ily inté­
zet, kereskedő osztály nélkül, mely osztály képző­
déséhez egy kereskedelmi intézet bizonyára őrös 
contingensel járul. Rövidlátás tehát a csabai inté­
zetet kancsal szem mól nézni — a mit kereskedő 
egyénektől legkevésbé várnánk, kiknél a kellő be­
látást feltételezzük. Ily felfogás érthető valamely 
félre eső faluban attól, aki ott a piaczot monopo­
lizálja, de a csabai piaczou az minden helyes ala­
pot nélkülözi; ellenkezőleg elvárjuk a csabai keres­
kedőktől, hogy ezen intézetet a csabai piacz, a hely­
beli kereskedés, a vidék gazdászata érdekében teljes 
rokonszenvükben, támogatásukban részesitendik.

De egyelőre — a mint kiki beláthatja — 
az intézetnek — minden esetre szakszerű kezelés­
sel — kívánó politikát kell követni, mig a viszo­
nyok jobbra fordultával működési fonalát buzgó- 
sággal, szak a vatottsággal felfoghatja.

Mi melegen óhajtjuk ezen intézetnek fenn­
tartását, fejlesztését, felvirágoztatását.

Országos vásár.
Gyula január 22-töl 24-ig. A bekövetkezett 

esős és és sáros idő a marhavásárt tökéletesen 
tönkre tette, és a vásárra hajtott marhának árát 
csökkentette, a kevés szám mellett nagy része a 
tulajdonosok által el nem adathatván, visszahajta­
tott. Legjobb ökörnek párja 200 frt, gyengébb 
160—170 frt, a legjobb telién 80 frt, gyengébb 
55—60 frt, vágni való meddő tehén 45 frt, jó 
borjúnak párja 36 frt.

A lóvásár szinte a legcsekélyebbnek mond 
ható, a legjobb lónak ára 100 frton felül nem 
volt, de lehetett egészen szép lovat 80 frton is

venni, silányabb, elnyomurodott lovak vevőre nem 
is találtak.

Hetivásár január 29. Csekély behozatal, 
gyengén fagyott rögös ut végett, vásárlás csakis 
fogyasztásra, 90 fontos búza 4.40 kr. 86 fontos 
4.10 kr. 77 fontos 3 60 kr. 74 fontos 3.40 kr. — 
Áqia 2 10—2.25 kr. Zab 1.90—2.10 kr. Tengeri 
2.70 kr. Burgonya 2.10 kr. mérőnként. — Szilfa 
13 frt, cserfa 11.50 kr. tölgyfa 10.50 kr.

Hetivásár Orosházán a f. hó 21-ki hetivásár­
ban a gabona árának csökkenése volt tapasztal­
ható. A legjobb minőségű búza mérője 4.40 kr. 
Árpa 2.40 kr. Kukoricza 2.50 krron kelt, altaljá­
ban jelentékeny kínálat mellett aránylag csekély 
mennyiség adatott el.

Szalonna keresett czikk, de a készlet kevés, 
mázsája 35 frt.

Szerkesztői üzenetek.
— Doboz F. B. urnák. Jönni fog mindeneseire, mi- 

helyest terünk engedi.
— Gerendás B. J. urnák. Jövő számunkra szorult, 

a régebben beküldött közlemények miatt.
— Endröd B. M. Későbbre marad 
— A békési levél térszűke miatt jövő számunkra marad.

HIRDETÉSEK.

Egy fiatal ember, bécsi konzervatorista zene öszhangzat- 
tanban angol és franczia nyelvben kíván oktatást adni. 
Ajánlatok M. O. név alatt a csabai postához p. r. kül­
dendők.

■* Házéi adás.
1 Széchenyi utcza 966-dik sz.. 
-■alatti lakház volt Szulimán-félej 
™gSimay Lajos tulajdona

i- haszonbérbe vagy örök áron |*
I eladó. — Értekezhetni SIMAY | 
^Lajosnál. (u> í-e

HIRDETÉSEK.

a b.-csabai takarékpénztár közgyűlésére, mely 1875. év februári 
21-én ti. u. 3 órakor a városháza nagy termében fog megtartatni.

Tár^yílk : 1 • Az igazgatóság jelentésé. 2. A szám vizsgák > bizottság
jelentése. 3. Forgalom és mérleg bemutatása. 4. A tiszta nyeremény fel ősz-1 
tása __ és az 1874. évi osztalék megállapítása. 5. Választások: Linók, vá­
lasztmányi tagok és uj számvizsgálók megválasztása, fi. Netalán! indítványok 
tárgyalása. A tisztelt részvényesek — kik ezen közgyűlésen részt venni óhaj-] 
tanuk — fel kéretnek : hogy részjegyeiket a gyűlés megnyitása előtt, .az in-1 
tézet pénztáránál bemutatni szíveskedjenek.

B.-Csabán, 1875. évi január 10-én.

(fi) ü-3
Vrszinyi Andor,

elnök.

Braun és Czinczár
épülettel kereskedők helyben, ajánlunk dúsan ellátott rak- {g

tárokból, mindennemű

rt, pallói
€5 S

tőig y í‘ ii-p ít Hók n t
készpénz és törlesztés mellett feltűnő űlCSÓ árakon.

javara
B.-Csabán. 1875. febr. 7-én a kaszinó helyiségében rendezendő

névre szóló meghívók nem küldetnek szét, a miért is a t. közönség 
ezennel tisztelettel meghivatik

a rendezőség: altul.

BeléiDtl etil: Személyenklnt X frt 50 lei*.

u belépti díjhoz ingyen egy sorsjegy adatik, a nyereméuy- 
k a sorsjegyen lesznek megállapítva. — Az estélyen kiftig- 
t 3 talány első megfejtője 3 üveg pezsgőt nyer.

KEZDETE 8 ÓMKOR.
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FA ELADÁS.
A gyulai uradalomhoz tar­
tozó postelcki erdőben 
újévtől kezdve a fa leszá- 

litott áron adatik:

1ÍÜ!| 1 tölgyfa ára 8 frt.
b Novak Ferencz.
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FOGFÁJDALMAK
bármily eredetnek, még azon esetben, ha 
a fogak odvasak vagy betömték, egy pil­
lanat alatt tartósan gyógyittatnak a hires 
indiai kivonat által. Ezen szernek, te­
kintve kitűnőségét, egy családban sem 

szabadna hiányoznia.

Valódi minőségben 35 kros és 70 
kros üvegcsékben Békés-Gyulán egyedül 
csakis ifj. Kohlmann Ferencz fűszerke­
reskedésében kaphatók. s(11) 1—3 #

B.-Gyulán, 1875. Nyomatott a kiadó tulajdonos Dubay János könyvnyomdájában.


